



# 教化奉行 立愿不退

## 台北分部初級部二班

### 成長心得

◎ 劉民賢

滴——（短聲），滴——（短聲），  
滴——（短聲），滴——（長聲）……。  
當心電圖一起一伏直到成為水平線，  
後學的母親揮別我們，到天上去了。

媽媽總是為了道務而奔波勞碌，  
參班、活動、開會、研討……，時常  
忙到半夜，因而疏忽照顧好自己的身  
體。後學還記得母親離開人世的前一  
天，曾回家一趟，泡著道親介紹的中  
藥澡；也許母親當時已察覺到自己的  
生命似乎漸漸地消逝，突然對後學說：  
「民賢，你要好好照顧弟弟、妹妹，  
還有家中的一切。」隔天，母親因為

猛爆性肝炎過世；當時，後學心中很  
不捨母親離開我們，就開始排斥一貫  
道，並漸漸地遠離。

後學的父親是一位嚴父，不善於  
溝通，講話很直接。當母親離開後，  
總是會用較嚴厲的語氣對後學說：  
「今天買的水果不甜，怎麼買的？」、  
「炒菜太鹹了！」、「都沒在照顧弟  
弟」……，後學有時真的感覺聽得很  
煩，回到家中總是直接關起房門，儘  
量不跟父親說話，減少衝突產生，那  
時的家，是一個冰冷的世界。

直到五年前，弟弟生了一場病，

後學及父親遍尋不到良方，心中充滿著無助與失落，不知該如何是好？後來，父親求助先天單位新店區的邱啟木點傳師，邱點傳師慈悲特地從士林來到新店，請我們一起燒香向老師祈求——讓弟弟恢復健康，並叩求老呷茶給弟弟喝。說也奇怪，弟弟喝完茶後，突然開始有睡意，就自己跑到床上睡著了；睡醒之後，弟弟的情況有改善，比較穩定，於是我們就帶他到醫院開始接受治療，因而漸漸恢復。現在雖然還是需要按時服藥控制病情，但弟弟已跟正常人一樣，目前也在素食餐廳工作。這是上天的慈悲，讓弟弟這次平安地消災解業。

經過這件事情後，後學對一貫道產生信心，在邱點傳師及陳新莊學長的慈悲成全下，進入了忠恕學院台北分部初級部第二班學習。在每次的學習中，慢慢開始了解「道」是什麼。明白我們每個人都有「因緣與業力」，母親的離開是因為累世的因果關係，後學深信：現在母親也在天上努力學習。

每次參加法會，聽到許多的主題課程，讓後學更了解「感恩與珍惜」；如何以真誠、感恩的心，用自己的心去照亮別人的心，以心印心，把愛傳出去。有一首歌〈我很幸福〉裡面唱

著：「有人生活清苦，沒有父母，躲在角落裡哭，我應該滿足。」很簡單的歌詞，卻讓人深思。我們總是常常埋怨，不管是工作、感情或生活不順遂的時候；但跟世界各地發生災難的地區，及每天生活在飢餓狀態下的人相比之下，我們是否更加幸福呢？所以，首先我們必須學會滿足。

在初級部學習，從一、二年級的懵懵懂懂，到三年級的堅定信心。升上三年級之後，首先要立「辦事人員愿」，且一年之內要清口茹素（立清口愿），也許有許多的障礙需要突破，但這是自己與上天的契約，不能隨意違背；後學相信有愿力就會有感應，老師會默默庇護，推動你我前進。

在三年級，後學更努力去學習講述三寶及道義開釋、努力完成回家作業、盡心參與各項活動與班程、學習上台分享心得……。後學在不知不覺中慢慢成長，也在9月立下清口愿。感謝天恩師德，其實清口不難，只要簡單相信：這對自己是好的。

現在後學下課之後，會與父親談論上課的內容，父子也開始多些互動，一起參與服務、辦道及上地區課程，冷冰冰的家庭也變得溫暖！